

朱泾社区

ZHUJING COMMUNITY

为朱泾建设
“灵雨花海 活力水城”
而努力奋斗

2024年4月26日 星期五 农历甲辰年三月十八 每月逢6、16、26日出版 新闻热线:57317105

主办:中共朱泾镇委员会 朱泾镇人民政府 本期4版 第11期(总第726期) 公众号:今日朱泾 微信:jmrzhujing 数字报:http://epaper.routeryun.com/jsb

我镇完善“三堂一室”治理模式

推动村居民自治走向规范化、法治化

本报讯(殷洁如)“现在在我们村房前屋后整洁了,两边的路变宽了,每个季度还有积分兑换奖品,真是让我们真真切切得到了实惠。”近日,朱泾镇待泾村在人居环境优化提升中运用“三堂一室”化解因拆除村民违章搭建引起的矛盾纠纷,还邀请法律顾问与村民一同制定人居环境“积分制”方案,通过红黑榜、积分奖励的方式巩固人居环境治理成效,受到了当地老百姓的欢迎。“说好了配合整治有奖励,不听劝上黑榜,这套规矩公平,我们也愿意跟着干。”待泾村村民黄老伯边兑换着米面油,边竖着大拇指点赞。

近年来,随着乡村振兴战略的深入推进,朱泾镇在乡村治理过程中创新探索“三堂一室”乡村治理模式(村民建言堂、乡贤议事堂、“惠泾彩”法治讲堂、“老法师”调解工作室),聚焦普法、释法、议事、解忧,推动了全镇各村矛盾纠纷调处模式更多元、更精准,村里的法律

明白人也越来越多。

不久前,朱泾镇召开“三堂一室”3.0版本的现场推进会,总结推行3年来的实践经验,提炼出:民事民提、民事民议、民事民决、民事民办、民事民管、民事民评的“协商议事六步法”。升级版的“三堂一室”不仅将实施覆盖范围从原来的乡村拓宽到全域各社区,在人民调解室队伍的组建上,也从原来的退休党员、退休教师、退休干部延伸到退伍军人、道德模范等人群,让更多的乡贤能人参与到基层矛盾的化解工作中。

近日,朱泾镇牡丹村就运用“协商议事六步法”,在“老法师”的引导和村民们的投票下,形成了全村的“小三园”公约,还以埭头为单位制定了埭头公约,更好的规范文明种菜、门前三包等行为。村民们既参与公约的商议、制定、表决,还参与执行、监督与评价,全过程参与,让群众守约变得不再难。与此同时,牡丹村村委会号召村里退伍

老兵组建了“老兵调解室”,结合“洁美乡村”建设,针对人居环境治理后的鸡鸭去留问题开展纠纷化解,老兵们积极利用身边资源,通过牵线辖区养殖企业,实现对村民退养鸡鸭的市场价统一收购,免除了村民们的后顾之忧。“‘洁美乡村’建设既包含抓整治,又包含促提升,每一块工作都需要村民配合。”牡丹村党总支书记、村委会主任林永强表示,“‘三堂一室’运行后,我们通过‘建言堂’了解村民想法,‘议事堂’与村民一起拍板解决问题,让新老乡贤帮着调解纠纷,许多难事变好办了,不雅、不和谐的小事一件件解决,村庄洁美这件大事也就办成了。”

而在朱泾的各个居民区,“三堂一室”虽推行不久,也已运行的有声有色。临源居民区是典型的老龄化小区,临源二村的多栋老旧居民楼因空间受制,无法加装电梯,许多住在高层的老人向“建言堂”的轮值退休党员提出:“一口

气”上楼越来越力不从心。老党员把问题带上了居委会的“议事堂”,临源居委会联合楼组长、老年居民代表、“解铃人”矛盾纠纷调解队开展了一场头脑风暴,经过讨论,全票通过在居民楼的三楼位置设置一个可折叠座椅,方便腿脚不便及体力不济的老年人在上下楼需要时临时停靠休息,3月上旬,“歇歇角”实事项目正式启动。

据悉,为了持续发挥好“三堂一室”在乡村振兴和社区治理中的重要作用,以打造“三堂一室”3.0版本为契机,朱泾镇还制定了《关于进一步深化“三堂一室”以法治助力乡村振兴工作的实施意见》《朱泾镇“三堂一室”工作指引》《朱泾镇基层依法民主协商议事流程图》,进一步从镇级层面明确“三堂一室”的运行机制和目标导向,通过整合法治宣传重点资源、规范民主协商议事流程,不断提高基层矛盾纠纷化解效率,推动村居民自治规范化、法治化。

党纪学习教育

本报讯(沈欢琳)4月15日下午,我镇召开党委扩大会议,镇党委、人大、政府领导班子成员,二级调研员、四级调研员出席。

镇党委书记夏红梅主持会议并要求,聚焦“为什么学”,深刻领会党纪学习教育重要意义。开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的的重要举措,要用铁的纪律打造铁的队伍,推动我镇经济社会实现高质量发展。明确“学什么”,坚决贯彻党纪学习教育目标要求。要学深悟透主要内容,坚持学思用贯通、知行合一,坚持个人自学与集中学习相结合;要抓牢抓实警示教育,坚持以案促学,注重把正向引导和反面警示结合起来,让广大党员干部在潜移默化中增强廉洁意识;要持续增强党性修养,坚持党性党风党纪一起抓,确保党内政治生态风清气正;要动真碰硬检视整改,认真对照《条例》,坚持立行立改、举一反三,确保问题整改彻底改到位;要坚定不移推进全面从严治党,进一步健全完善“四责协同”机制,更好激励广大党员干部担当作为。围绕“怎么学”,全面加强党纪学习教育组织领导。要精心组织实施,扎实推动各部门、各单位党纪学习教育工作的有效开展;要注重分类施策,加强分类指导,科学精准施策,切实推动党纪学习教育全面、有效覆盖;要抓好统筹兼顾,始终保持政治上的清醒与坚定,坚决克服可能出现的各种形式主义。

我镇召开党委扩大会议 永葆忠诚干净担当政治本色

镇党委委员杨金传传达区相关会议精神,并作党纪学习教育的部署。

王晨童 摄

泾水园正式对外开园

近日,我镇健康南路与G320国道交叉口西南侧又新增一处口袋公园——泾水园,同时也是G320文旅连廊环境整治提升行动的景观节点之一。公园里晚樱、紫荆、杜鹃各类花卉竞相绽放,构成如诗如画的春日美景图;此外园内还将朱泾的历史文化元素融入串联节点,满足市民游玩休憩的同时,彰显城镇的风貌特色。



我镇企业加快生产设施迭代升级

以设备更新助力产业焕新

设备,便捷了很多。

“以前都是用脚抬压脚的,现在机器自动就抬起来了,只需要把布放过去就行了。”上海永太服装金山有限公司缝纫工朱有红说。

记者了解到,成立于1997年的上海永太服装金山有限公司,初期只是乡村小作坊,现如今已经发展为拥有2大生产基地,年出口西服140万件、年产值超3亿元的自主出口企业,产品销往日本、美国、法国等20多个国家。在企业不断发展的过程中,永太面临着向现代化、智能化、自动化不断发展。自去年以来,永太正计划将各项老旧设备逐步更新,目前已有三分之一的设备设施完成了更新迭代。

“换了新设备后,效率大幅度提升了,减轻了工人不少的压力。现代化的设备也能让工人在操作的时候使产品品质得到提升。”上海永太服装金山有限公司副总经理何家会介绍说。

而在另一边的上海宜可环保科技有限公司的生产车间里,员工们正紧张有序地忙碌着,各条生产线都开足马力生产,新增的16条生产线也均已投产,开启满负荷生产模式。作为一家塑料杯生产企业,宜可拥有可回收和全降解塑料杯及杯盖两项技术,是多家龙头咖啡、奶茶品牌的战略合作供应商。

“相比原有设备的产能,现在的产能预计比之前要翻一倍。之

前可能用大概8-10台设备才能完成的量,现在有4-5台就可以完成了。”上海宜可环保科技有限公司总经理王炳辉说。

随着宜可在相关行业的市场占有率稳步提升,企业也正在寻求新突破。新产线的投入,在实现产能翻倍的同时,也让企业逐步向全自动化迈进。随着企业的发展壮大,订单越来越多,原先的厂房已无法满足企业后续发展需求,企业向园区申请建设用地新建厂房,目前已经成功走完项目预审、土地农转用等流程,计划新征用地50余亩,新建现代化厂房50000多平方。

近年来,朱泾镇锚定高质量发

展目标,通过推动传统产业转型,优存量;培育壮大优势产业,扩增量;持续优化营商环境,强变量,持续重塑产业格局,给经济发展换上新“引擎”。为加快园区转型升级,朱泾镇构建形成了具有区域特色和竞争优势的产业体系,推动制造业和服务业的跨界融合。

“鼓励企业通过实施技术改造、创新、数字化转型等路径,完成生产技术和设备的更新迭代,突破传统思维模式,开辟自身转型发展新路径。今后,我们还将继续下大力气优化服务“软环境”,改善园区“硬环境”,为企业提质增效提供更加有力的保障。”朱泾镇人民政府副镇长杨雷表示。

责任编辑 王晨童

记者走企业



本报讯(殷洁如)今年以来,朱泾镇为推动园区加快转型升级,根据园区产业现状,鼓励企业加快生产技术和设施的更新迭代,推动制造业和服务业的跨界融合,助力企业做强做优做大,实现高质量发展。在上海永太服装金山有限公司的生产车间里,一派忙碌的景象,原本老旧的设备也都已经更换成崭新的设备。缝纫工朱有红已经在该企业工作了近十年,她告诉记者,随着这些年的发展,各种设备也都在不断地更新换代,相比老